
Välkommen till
NG Nordic
Allmänna områdesbestämmelser

NG Nordic Sweden AB, 692 85 Kumla 
Telefon: 019-30 51 00 

Viktiga telefonnummer:
Kontrollrum förbränning, WTE: 019-57 71 19
Förråd: 070-375 78 27
SOS: 112
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Inom NG Nordic har vi stort fokus på säker-
het, arbetsmiljö, miljö och kvalitet. Det är 
extra viktigt hos oss, då vår verksamhet tar 
emot och behandlar olika typer av farligt 
avfall och förorenad jord. Varje år hanterar 
vi drygt 500 000 ton farligt avfall från både 
svenska och utländska kunder.

Vårt ledningssystem är certifierat mot  
internationella standarder rörande arbets- 
miljö, miljö och kvalitet (ISO 45001, ISO 
14001 och ISO 9001). För att kunna hålla de  
höga krav som ställs på vår verksamhet är 
det viktigt att alla rutiner följs.

NG Nordic Sweden AB har 
krav på giltig SSG-utbildning 
med SSG Entre-pass vid 
arbete i våra anläggningar. Vi 
använder även SSG on site.

I denna broschyr får du veta mer om hur vi  
arbetar med säkerhet på NG Nordic och 
vad som gäller inne på våra anläggningar. 
Det är obligatoriskt att du läser och följer 
instruktionerna i denna folder – för att vi 
ska kunna bibehålla en säker arbetsmiljö 

Säkerheten först!

På NG Nordic arbetar vi för 
att vara säkra. Inte på grund 
av regler och rapportering, 
utan för att vi bryr oss om 
varandra. När du arbetar 
med oss är det viktigt att du 
gör vad du kan för att bidra 
till en säker arbetsplats. 



3

för alla som arbetar i våra anläggningar. 
Förutom dessa generella föreskrifter finns 
ofta specifika instruktioner kopplade till 
olika arbetsuppgifter. Information om 
dessa får du av din kontaktperson eller 
arbetsledare för verksamheten.

Anmälan och inpassering
Alla som ska utföra arbeten hos oss måste 
vara godkända genom SSG Entre, både 
grundutbildning och lokal del. Du ska ha 
ett personligt inpasseringskort. Varje gång 
du passerar in eller ut genom våra grindar 
ska du dra ditt kort. Det är viktigt ur säker-
hetssynpunkt att det finns registrerat när du 
befinner dig inom området. På så sätt vet vi 
alltid vem som är här vid en eventuell larm-
situation. Varje person har endast rätt att 
beträda de områden och arbetsplatser som 
hör samman med personens arbete. Vid 
arbete på andra tider än vardagar 06.00-
18.00 kontaktas kontrollrum WTE (förbrän-
ning): 019-57 71 19. 

Övriga besökare till vår huvudanläggning i 
Norrtorp anmäler sig i besöksdatorn i entrén 
och får då en besöksbricka. Dessa besö-
kare ska alltid ha en kontaktperson närva-
rande som ser till att besöket blir säkert.

Minderåriga (under 18 år) får inte vistas 
inom fabriksområdet utan särskilt tillstånd 
från säkerhetsansvarig. 

Medföljande personer vid avfallsleverans 
får inte följa med in på området. 

Ovanstående regler gäller även för entrepre-
nörers besökare och underentreprenörer. 
Entreprenör måste ha tillstånd från  
NG Nordic för att ta in besökare eller  
leverantörer.

Skyddsutrustning 
På hela anläggningen är det krav på  
personlig skyddsutrustning (undantag:  
se områdeskartan på sista sidan.)

•	Skyddshjälm: Hakrem ska alltid 
användas när man använder hjälm.

•	Skyddsglasögon: Enligt standarden 
EN166, väljs i enlighet med risken.

•	Skyddsskor med spiktrampskydd: 
Skor ska överensstämma med minst 
klass S1P eller S3.

•	Flamsäkra arbetskläder: Långa 
ärmar och byxben enligt standarden 
EN ISO 11612 (A1, B1, C1).

•	Arbetskläder i varselfärg: EN 20471 
klass 2. Det innebär; fluorescerande 
yta: minst 0,50 m2, reflexens yta: 
minst 0,13 m2. 

•	Handskar: Modell och skyddsnivå  
beroende på risker med det 
planerade arbetet. Exempelvis ska 
skärskyddshandskar bäras vid 
användning av knivar eller andra 
vassa verktyg samt vid hantering  
av vassa delar.

•	Hörselskydd: Om 
bullernivån överskrider 
85 dB.

•	Fallskydd: Vid 
arbete på mer än 
två meters höjd där 
det finns fallrisk, 
använd sele med 
justerbar stödlina 
och dämpning av 
ryck, alternativt 
sele med 
säkerhetsblock.

•	Andningsskydd:  
Se mer information  
på sida 4.
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Utifrån vilka risker som förekommer kan du 
även behöva använda annan skyddsutrust-
ning, såsom exempelvis andningsskydd.

Om du ska arbeta på NG Nordics produk-
tionsanläggning ska du dessutom ha till-
gång till hörselskydd och andningsskydd, 
halvmask med partikelfilter P3 samt gasfilter 
ABE1. Kontrollera med din kontaktperson 
om något annat gäller.

Entreprenörer och transportörer förser 
själva sina anställda med rätt klädsel och 
den personliga skyddsutrustning som verk-
samheten kräver. 

Detta gäller inom hela anläggningen, med 
undantag av personer i fordon som inte 
behöver bära skyddshjälm och skydds-
glasögon i fordonet. Vissa områden kan 
undantas från användningen av säkerhets-
utrustning. Detta anges på områdeskartan 
på baksidan av denna broschyr. 

Säkerhet
Vårt mål är en säker arbetsplats för alla. 
Innan du påbörjar ditt arbete ska du göra 
din egen riskbedömning av arbetsuppgif-
ten. Använd ”Stanna upp och tänk till” som 
finns i SSG on site-appen som stöd. Du kan 
få personliga riskbedömningsformulär från 
din kontaktperson. 

Din personliga riskbedömning ska doku-
menteras och kunna visas upp. 

Reagera och agera när du ser riskfyllt 
beteende eller situation. Rapportera osäkra 
förhållanden, tillbud och olyckor till din chef 
eller kontaktperson så dessa kan registre-
ras i NG Nordics ledningssystem (Canea). 
Egen personal rapporterar själva i Canea. 
Detta är viktigt för att kunna förbättra säker-
heten. Tänk på att rapportera skada på 
egendom, till exempel påkörning av ett tält 
eller liknade.

Fordon
På hela NG Nordics område finns fot-
gängare, cyklister och fordon. Inom hela 
anläggningen gäller hastighetsbegräns-
ning max 20 km/tim. Hastighetskontroller 
genomförs. Alla fordon ska framföras med 
så låg hastighet att ingen risk kan uppstå 
för fotgängare, andra fordon, lagrat avfall 
eller anläggningen. Onödig tomgång är inte 
tillåten. Bilar måste parkeras på våra parke-
ringsplatser utanför området. Endast fordon 
som är nödvändiga för arbetet får tas in på 
området och särskilt tillstånd ska då finnas 
utfärdat. Du får tillståndet från din kontakt-
person. Tillståndet kopplas till ditt  
inpasseringskort. 

NG Nordic prioriterar  
följande i sin verksamhet:
•	Ingen ska skadas eller må

dåligt av att arbeta hos oss.
•	Vi följer lagar och

tillståndskrav.
•	Vi håller våra löften till

våra kunder.
•	Vi har god lönsamhet.
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Arbetsfordon parkeras på parkeringsplats 
som anvisats av NG Nordic.

Om du väljer att cykla måste din cykel  
vara utrustad med reflexer samt fram-  
och baklyse. 

Vid framförande av fordon, maskin eller 
cykel får samtal i mobiltelefoner endast ske 
om handsfree används. All annan använd-
ning av telefon är förbjuden vid framförande 
av fordon, maskin eller cykel.

Tung trafik, truckar, andra fordon samt 
fotgängare och cyklister rör sig inom våra 
områden varje dag. Tänk på det och var 
försiktig!

Arbetstillstånd
Arbetstillstånd används för att säkerställa 
att den som utför arbetet har information 
om risker i sin omgivning, innan de påbörjar 
ett arbete. Men även för att säkerställa att 
driftpersonalen får kännedom om att perso-
ner finns i anläggningen. För alla arbeten i 
maskin eller på anläggningen krävs arbets-
tillstånd. Ett sådant får du från kontrollrum 
WTE eller av din kontaktperson. För särskilt 
riskfyllda arbeten krävs ytterligare tillstånd 
från särskilda utsedda tillståndsgivare.  
Dessa är bland andra:

•	Heta arbeten.

•	Arbete i slutet utrymme.

•	Arbete på hög höjd.

•	Elektriskt arbete .

•	Kemikaliearbete.

•	Arbete i explosiv miljö (märkt “Ex” i en gul 
triangel) – för arbete inom dessa zoner 
krävs särskild klassad utrustning.

•	Grävarbete.

•	Arbete med risk för drunkning eller 
kvävning.

•	Arbete med tunga lyft och personlyft.

•	Arbete med risk för exponering av strålning.

Elektriskt arbete
Allt elarbete på anläggningen ska följa gäl-
lande starkströmsföreskrifter samt utföras 
i enlighet med elsäkerhetsanvisningar. 
Alla som arbetar på eller intill de elektriska 
anläggningsdelarna ska ha tillgång till, vara 
utbildade i, samt kunna uppvisa intyg på 
genomgången adekvat utbildning. Entre-
prenör ska redovisa vem som är auktori-
serad elinstallatör och vem som är elsä-
kerhetsledare. Entreprenörer får inte göra 
anslutningar, omkopplingar eller brytningar 
utan tillstånd av NG Nordic. Entreprenören 
ska ansvara för att egen utrustning, maski-
ner, handverktyg eller mätinstrument är i 
sådant skick att de uppfyller gällande före-
skrifter.

Säker avställning (Bryt och Lås)
Hos oss på NG Nordic krävs arbetstillstånd 
för ”Säker avställning (Bryt och Lås)”. Detta 
innebär att på ett säkert sätt förhindra oav-
siktlig eller oväntad start av automatiserade 
arbetsutrustningar när arbete pågår i ett 
riskområde.

Säker avställning innebär att man bryter 
maskinens energitillförsel samt spärrar och 
låser arbetsutrustningen mot oavsiktligt drift- 
tagande. Det innebär att man låser utrust-
ningen med personligt nyckellås med namn-
bricka (eller annan identifiering) monterad på 
hänglåset. Detta nyckellås med namnbricka 
måste entreprenörer själva tillhandahålla.
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Heta arbeten
Inom vårt område är det på många platser 
normalt förbjudet att utföra heta arbeten. 
Förutom tillstånd för heta arbeten krävs 
då även ett särskilt tillstånd efter samråd 
mellan tillståndsgivare och utförare. Arbete 
på anläggningsdel som är spänningssatt, 
trycksatt, fjärrmanövrerad eller på något 
annat sätt kan förorsaka personskada får 
endast påbörjas när anläggningsdelen säk-
rats genom bryt och lås. 

Entreprenören ansvarar för att egen utrust-
ning, maskiner, handverktyg eller mätin-
strument är i sådant skick att de uppfyller 
gällande föreskrifter. 

Alla som utför arbete på NG Nordics 
anläggning förväntas avbryta ett arbete 
om det föreligger risk för skada på person, 
egendom eller yttre miljö. NG Nordics led-
ning står bakom detta.

1. Kontrollera säkerheten på arbetsplatsen.
2. Kontrollera att du har giltigt arbetstillstånd.
3. Bryt och lås samt sätt dit eget hänglås.
4. Utför arbetet.
5. Efter utfört arbete – lämna tillbaka arbetstillståndet och lås upp.
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Rökning och eldning
Det råder totalt förbud mot att elda eller 
medföra eld inom NG Nordics område, det 
gäller även i fordon och maskiner. Rökning 
får endast ske utomhus på 
särskilt angiven plats; i rök-
kurer vid parkeringen och 
söder om underhållsbygg-
naden, se områdeskartan på 
baksidan. 

Mat och dryck
Måltider
Mat och dryck får endast intagas i lunch-
restaurang, pausrum, baracker eller admi-
nistrativa kontor där kontaminering av avfall 
inte finns. Undantag får göras för intag av 
vatten i återförslutningsbar förpackning, om 
arbetssituationen kräver det. Overaller och 
smutsiga kläder måste tas av först. Detta är 
både för din egen skull samt för andra i din 
omgivning. Tvätta alltid händerna före mat- 
eller snusintag samt efter toalettbesök.

Lunchrestaurang
Lunchrestaurang som finns i kontorsbygg-
naden är normalt öppen vardagar. Vid 
besök i lunchrestaurangen ska kläder och 
skor vara rena. Entreprenörer går till matsal 
genom att passera snurrgrind.

Alkohol och droger
Arbete under påverkan av alkohol eller 
droger är absolut förbjudet, liksom att 
medföra alkohol eller droger till arbets-
stället. Drogtester och nykterhetskontroll 
utförs regelbundet. Uppträder någon 
påverkad på arbetsstället, avvisas denne 
och kontakt tas med personens chef och/
eller kontaktperson.

Ställningsarbete
Innan ställningar får beträdas ska utfö-
randet vara godkänt av beställaren, enligt 
kvalitetsplan för ställningskontroll. Godkänd 
ställning markeras med grön skylt. Endast 
ställning med grön skylt får beträdas. Ställ-
ning får belastas med maximalt den last 
som anges på den gröna skylten. 

Stegar och arbetsbockar som används ska 
vara typkontrollerade eller certifierade med 
märkning därefter. Detta gäller även entre-
prenörer som använder sina egna stegar 
och arbetsbockar. 

Körtillstånd
För att köra fordon såsom exempelvis 
truckar, mobila plattformar, grävmaskiner 
och lyftanordningsarm inom området krävs 
körkort och körtillstånd. Vänd dig till din 
kontaktperson för att få körtillstånd. 

Leveranser till anläggningen
Avfallsleveranser
Samtliga avfallsleveranser ska anmälas i 
Vågstationen. Medföljande personer får inte 
följa med in på området. 

Avfallsmottagare
Avfall transporteras till av vågstationsperso-
nal anvisad plats.

Lossning
Lossning får inte påbörjas utan instruktion 
från ansvarig mottagare inom NG Nordic. 
Avfallskontrakt måste alltid finnas före 
ankomst till anläggningen. Vid lossning 
utanför vågstationens öppettider ska kon-
trollrum WTE kontaktas före inpassering, 
telefon 019-57 71 19.

Allmänna regler
Inom vissa områden gäller specifika regler 
för vad du får och inte får göra under ditt 
arbete hos oss.
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Informationshantering
Förbud mot fotografering och filmning 
gäller inom hela NG Nordics område. Ta 
kontakt med din kontaktperson/chef om 
du behöver fotografera för att underlätta 
ditt arbete. Bilder får endast användas i 
arbetssyfte och får ej publiceras på sociala 
medier eller skickas till media. Allt material, 
till exempel ritningar, systembe-
skrivningar, kundinformation och 
liknande är konfidentiellt om inte 
annat avtalats skriftligen. 

NG Nordics anläggning är på många ställen 
kameraövervakad. Detta görs av säkerhets-
skäl. Materialet får endast användas internt 
och av myndighet. 

Det är bara NG Nordics pressansvariga som 
uttalar sig till media om företaget och  
händelser på företaget.

Stöld
Vi tar emot avfall för behandling. Allt avfall 
på anläggningen är NG Nordics egendom. 
Lås ditt skåp för att minska risken för stöld 
av arbetskläder. Som entreprenör behö-
ver du ta med eget hänglås till ditt skåp. 
Inbrott och stöld av utrustning, avfall eller 
annan egendom ska omgående anmälas till 
kontaktperson. Alla stölder polisanmäls av 
ansvarig chef. 

Övriga regler
Kemikalier och produkter
Entreprenör ska innan påbörjat arbete 
informera och lämna säkerhetsdatablad för 
kemiska produkter till kontaktperson på NG 
Nordic, för godkännande av användning 
av kemikalie. Säkerhetsdatablad (SDB) ska 
finnas på arbetsplatsen och personal ska 
ha utbildning för att använda kemikalier. Alla 
behållare med kemikalier ska vara märkta.

Avfall
Avfall som uppkommer vid entreprenörs- 
arbete ska sorteras och omhändertas  
enligt beställares/arbetsplatsansvarigs 
anvisningar.

Intern revision
För att följa upp efterlevnaden av aktuella 
krav inom områdena yttre miljö, skydd och 
säkerhet, arbetsmiljö och kvalitet utförs 
interna revisioner. Även entreprenörer 
kan bli föremål för revision under löpande 
arbete.

Godsleveranser
Godsleveranser till området sker via Vågsta-
tionen (västra grinden). Ta kontakt med din 
kontaktperson/arbetsledare inför inpasse-
ring. Endast fordon som är nödvändiga för 
arbetet får tas in på området. Den som får 
tillgång till inpassering via körgrinden får ett 
”bilpass” av sin kontaktperson på NG Nordic.
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Skyddsanordningar 
och avspärrningar
I situationer där det finns risk för någon 
eller något att falla från högre nivå än två 
meter ska avspärrning omedelbart sättas 
upp runt riskområdet. Överbelasta inte 
golv, gallerdurkar eller ställningar.  
Gå aldrig under hängande last.

Håll ordning på din arbetsplats. Se till att 
inga snubbel- eller halkrisker föreligger. 
Efter arbetets slut ska arbetsplatsen städas. 
Placera aldrig föremål på eller inom gul-
streckade områden. Tänk på att inte lägga 
verktyg, material eller maskiner så att de 
kan falla ner och skada någon. Vid arbete 
på gallerdurk ska heltäckande skydd läggas 

ut för att förhindra att föremål faller ner.  
I arbetsmiljöer där risk för fukt föreligger får 
inte eldriven utrustning användas. Istället 
används till exempel luftdriven utrustning 
för att minska riskerna för skada. Verktyg, 
lyftredskap, lyftanordningar, truckar och 
annan teknisk arbetsutrustning som tillhör 
NG Nordic får endast nyttjas av entrepre-
nörs personal efter tillstånd av NG Nordics 
kontaktperson. Utrustningen ska återläm-
nas i gott skick efter avslutat arbete.

Vid NG Nordic genomförs regelbundna 
säkerhetssamtal, safety talks (samverkan 
om säkerhet). Safety talks berör olika säker-
hetsområden. Dessa utförs främst av chefer 
på NG Nordic.
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Nödutrustning
Det är viktigt att du känner till vilken nödut-
rustning vi har och var du hittar den om en 
olycka inträffat. 

Säkerhets- och  
brandskyddsutrustning
Många byggnader är försedda med brand-
larm. Det är förbjudet att blockera brand- 
dörrar eller på annat sätt förhindra brand-
dörrars funktion. Uppsatta handbrandsläck-
are samt utrustning i slangskåp får endast 
användas till brandskydd. Använda hand-
brandsläckare ska lämnas in till förrådet 
snarast möjligt efter användning. Placera 
aldrig föremål på eller inom gulstreckade 
områden. Kontrollera alltid var närmaste 
brandsläckningsmateriel och utrymnings- 
vägar finns innan arbete påbörjas.

Nödutrustning
På anläggningen finns en blå container, 
märkt Nödutrustning, med utrustning 
avsedd att användas vid nödsituationer. 
Här finns bland annat brandsläcknings- och 
sjukvårdsutrustning.

Hjärtstartare
Hjärtstartare finns i kontorsentré/reception, 
i nödcontainern, på Vågstationen, vid  
Material Recycling Center (andra sidan  
vägen) samt i kontrollrum WTE.

Sjukvårdsutrustning
Nöd- och ögondusch finns på många  
platser på området. Kontrollera var när-
maste finns innan du startar ditt arbete.  
Det är bra att ha en ögonspolflaska i fickan 
för akuta lägen. För vissa avfallstyper 
till exempel fluorväte krävs tillgång till 
specifika motmedel. På många platser finns 
första hjälpen-utrustning såsom plåster och 
förband. En bår som kan användas vid rädd-
ning från trångt utrymme eller från hög höjd 
förvaras i nödcontainern. Vanliga bårar finns 
också på flera ställen på anläggningen. 

Nödläge
Det är viktigt att vara förberedd på ett 
eventuellt nödläge. 

Vid kontakt med SOS 
via 112 uppge alltid:
•	Ditt namn och företagets namn.
•	Adress

NG Nordic, Norrtorp 112, Kumla.
•	Typ av olycka.
•	Antal skadade personer.
•	Typ av skada.

Vid personskada, akut sjukdom 
eller olycka
•	Be kollegor om hjälp.

•	Ring 112 (även för råd).

•	Ring kontrollrum WTE på telefon
019-57 71 19 för samordning. Vid behov
be dem komma med hjärtstartare (vid
hjärtstopp). I kontrollrummet finns alltid
intern nödlägesberedskap.

•	Hjälp den drabbade.

•	Utse någon att möta ambulansen vid östra
grinden och visa den till rätt plats.

Alla personskador ska anmälas till den ska-
dades chef/arbetsledare och kontaktperson.
Anmäl alltid till din kontaktperson eller kon-
trollrummet WTE om du har varit i direkt 
kontakt med farliga ämnen. Vid kontakt med 
farliga ämnen i ögon eller på kropp uppsök 
alltid sjukvård.
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Vid brand
•	Rädda och varna eventuellt nödställda

personer.

•	Använd skyddsmask (vid behov).

•	Kontakta omedelbart kontrollrum
WTE på telefon 019-57 71 19 samt 112.

•	Om möjligt, försök släcka branden, endast
personer som har skadeavhjälpande
funktion får vistas på skadeplatsen.

•	Använd alltid luftpaket om du arbetar i
rökig miljö.

•	Byt alltid kläder som blivit kontaminerade
av rök. Duscha, speciellt viktigt vid brand
i batterier pga risk för fluorväte från
litiumbatterier.

•	Kontakta alltid sjukvård om du känner dig
påverkad av brandröken.

•	Brand i byggnad – stäng dörrar, för att
begränsa och förhindra spridning av
brand och rök och utrym bygganden.

•	Utrym området – se gröna skyltar för
hänvisning.

•	Se till att någon möter upp
räddningstjänsten.

Vid utrymning
Om brandlarm hörs eller om det uppstår en 
brand som inte kan släckas med handsläck-
are ska aktuell byggnad utrymmas. Därefter 
vidtas åtgärder efter behov. Vid behov av 
utrymning av industriområdet startar en 
siren.

•	Avsluta omgående ditt arbete på ett
säkert sätt.

•	Ta med andningsmask.

•	Utrym byggnader genom att följa de gröna
skyltarna för utrymningsväg. Bege dig till
återsamlingsplats som är belägen utanför
grinden vid östra infarten (infart besökare/
gods), alternativt vid vågen, västra infarten
(infart avfall).
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•	OBS! Använd inte hiss.

•	Kontrollera på vägen ut om du ser någon
arbetskamrat som inte uppmärksammat
larmet och gör honom/henne
uppmärksam på faran.

•	Vid återsamlingsplatsen får du
information om vidare åtgärder.

•	Om du lämnat kvar gastuber eller annat
som kan förvärra en nödsituation,
informera ansvarig.

•	Gå inte tillbaka in i lokalerna eller
in på anläggningen innan du fått
klartecken av ledningspersonal
och/eller av räddningstjänsten.
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Vid farligt utsläpp/spill
Många kemikalier och avfall innehåller 
miljö- och/eller brandfarliga ämnen. Allt 
spill, både i fast, flytande och gasform, 
måste minimeras och om möjligt samlas 
upp direkt. Detta för att undvika skador på 
människor och miljö (når dagvattenbrun-
nar eller sprids med luft) eller att de utgör 
en brandrisk. Vid spill ska du omedelbart 
sanera och kontakta din chef eller kon-
taktperson alternativt kontrollrum WTE på 
telefon 019-57 71 19. Utsedda platser för 
rengöring och tvätt av delar kan anges av 
chef/kontaktperson/kontrollrum. Tänk på att 
använda personlig skyddsutrustning.

Rapportering av olycksfall, 
skada eller tillbud
Alla olyckor och situationer som skulle 
kunna lett till skada både på person och/
eller utrustning/egendom, ska rapporteras 
omgående till närmaste arbetsledare som 
sedan vidarerapporterar händelsen till 
kontaktperson. Senast inom 24 timmar ska 
rapporten om händelsen finnas dokumen-
terad i företagets ledningssystem (Canea). 
Personal inom NG Nordic rapporterar direkt 
i Canea. När ett allvarligt tillbud eller olycka 
har inträffat ska skyddsombud samt arbets-
miljö- och säkerhetssamordnare informeras 
snarast. Ansvarig chef hos NG Nordic eller 
arbetsmiljö- och säkerhetssamordnare 
beslutar om rapportering till Arbetsmiljöver-
ket, utredning och avspärrning.

Alkohol och droger
Vid misstanke om alkohol- eller annan 
drogpåverkan, ska närmaste chef kontakta 
medarbetaren och se till att test genomförs. 
Vid minsta misstanke om missbruk eller 
påverkan kan alkohol- och drogtest krävas.

Säkert arbete
Det är viktigt att du som arbetar 
inom våra anläggningar jobbar 
säkert och har godkänd SSG-utbild-
ning. Men regler räddar inte liv, det 
är hur vi agerar som gör skillnad:

1. Respektera och följ rutiner
och instruktioner.

2. Reagera och rapportera när
du ser en fara.

3. Var medveten om risker och
farliga situationer.

4. Använd personlig skydds- 
utrustning – det är ditt sista
skyddslager.

5. Håll arbetsplatsen i god
ordning.

6. Stanna upp och tänk till innan
du startar ditt arbete.
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Påföljder
Personer som inte följer våra bestämmelser 
och föreskrifter varnas av ansvarig chef/
kontaktperson. 

Om du som entreprenör eller entrepre-
nörföretag bryter mot lagstiftning eller NG 
Nordics interna regler kan entreprenaden 
komma att avslutas. Arbetet kan stoppas 
utan ersättning. Entreprenören riskerar 
samtidigt att strykas ur listan för NG Nordics 
godkända leverantörer.

Till sist …
Vi hoppas du kommer att bidra till att skapa 
en säker arbetsplats och en bra arbetsmiljö 
vid NG Nordic.  

Vi ser fram emot samarbetet!

 Nivå  Typ av överträdelse  Exempel

Mycket allvarlig 
Avstängd från området
“Rött kort”

•	Livshotande.
•	Avsiktlig upprepad

försummelse av
säkerhetsregler och krav.

•	Arbetar utan giltigt
certifikat/utbildning.

•	Arbetar under påverkan
av alkohol/droger.

•	Upprepad överträdelse
efter skriftlig anmälan.

Allvarlig
Skriftlig varning
“Gult kort”

•	Överträdelse som
äventyrar säkerheten.

•	Följer inte
säkerhetsreglerna.

OBS! Personen kan  
omedelbart förbjudas 
att vistas på området.

•	Bryter mot regler för
högriskarbeten.

•	Arbetar utan giltigt arbetstillstånd.
•	Bristfällig användning av

väsentlig skyddsutrustning
med tanke på riskerna.

•	Ljuger.
•	Upprepade (2-3) mindre

överträdelser.

Mindre allvarlig
Muntlig varning

•	Oavsiktlig eller på annat
sätt mindre överträdelse i
samband med faror.

•	Mindre brister i användande
av personlig skyddsutrustning.
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